

(000000) 00000000பற்றி புலிகள் என்ன நினைக்கின்றனரோ, அதுபோல அரசு என்ன நினைக்கின்றனரோ, அதைபற்றி மட்டும்தான் பச்சுகின்றனர். உண்மையில் இவர்கள் சொல்வதற்கு எதிராகவும் அல்லது ஆதாரவாகவும் காலகைக்கின்றனர். இப்படி மனித வாழ்க்கை திரிக் கப்பட்டது, குறுகிய பிரச்சார நோக்கின் அடிப்படையில் தான் உலகில் முன் கொண்டு வரப்படுகின்றது.

ஈழத்துப் புலிப்பினாமிகள் முதல் தமிழ்நாட்டில் கடகைட்டுப் போன பிழைப்புவாதிகள் வரை, இதைத் தாண்டி மக்களமைக்களாக யாரும் பார்க்கவில்லை. அந்த (வன்னி) மக்களின் பிரச்சனைகள் என்ன? அவர்கள் என்ன நினைக்கின்றனர்? என்பது பற்றியெல்லாம், யாருக்கும் எந்த அக்கறையும் கவலையும் கிடையாது. இதுதான் உண்மை.

இந்த மக்களின் அவலமோ மிகப்பெரியது. அது மக்களுக்கே உரிய அவலம். எந்த நாதியுமற்ற நிலையில், கடைபாரற்று நசிந்து நலிந்து கிடக்கின்ற சமூக அவலம்.

இவகைகள் அனைத்தும் வன்னி மக்களின் உற்றார் உறவினர் நண்பர்களிடையே மட்டும், பகிர்ந்து கொள்ளப்படும் துயரங்களாக உள்ளது. எந்த ஊடாகமும் இதைப் பச்சுவது கிடையாது. அவையே புலி - அரசு என்ற வட்டத்தசைச்சுற்றி, அதை திரித்தும் புரட்டியும், கதைகள் எழுதுகின்றன, கதைகள் சொல்கின்றன. துயரம்பற்றி தம் குறுகிய நோக்கத்துக்காக, திரித்தும் புரட்டியும் ஒரு பக்கமாக மட்டும் பிரச்சாரம் செய்கின்றனர்.

வன்னி மக்களுடன் தொடர்பில் உள்ள ஓவ்வொருவருவரிடமும், அந்த மக்கள் பற்றிய வளிவராத கண்ணீர் கதகைகள் பற்றிய உண்மைகளும் அனுபவங்களும் உண்டு. இன்று யாரிடமும் இதற்கு நிவாரணம் பெறமுடியாது பரிதவிக்கும் தமிழ் இனம். யாரிடமும் இதைச் சொல்லியழுவும் கிடமுடியாது. வரண்டபோன வக்கிரபிடித்த மனநோயாளர்களிடம் இதைக் கூறி, இதற்கு ஆறுதல் பெற எதுவும் கிடையாது. இவ்வை எதைப் பற்றியும் சமீக இயக்கம் பசுவது கிட கிடையாது. எல்லயற்ற சக மனித துயரங்களையிட்டு, அக்கறையற்ற குரூட்டு வழிபாட்டுச் சமீகம். மனித துயரங்கள் தான், தம் விடிவிற்கு பாதை என்று நம்புகின்ற அரசியல் வக்கிரங்கள் மலிந்த சமீகத்தில் நாம் வாழ்கின்றோம்.

மக்களின் துயரம் பெருக போராட்டம் வளரும் என்று நம்பும் நடமுறைகளும், வரட்டுத் தரக்கங்களும். இன்று வன்னித் தமிழ் மக்கள் சந்திக்கின்ற துயரங்களும், அவலங்களும், பொதுவான தமிழ் மக்களில் இருந்து வறூபட்டது. இப்படி வன்னியில் நடக்கின்ற துயரங்களும், துயரக்கதகைகளும் வெகுஜனமட்டத்தில் பொதுவில் வளிவருவதில்லை. பொதுவாக உறவினர்கள், நண்பர்கள் ஊடாக மட்டும் வன்னியின் துயரம் மெதுவாக ஊனமாகி, கண்ணீர் க்கதகைகளாக வளிவந்த வண்ணமயேள்ளது.

?

1.பேரினவாதம் 2.புலிகள்

இப்படி இரண்டும் வளவறே வடிவங்களில், ஓரே நேரத்தில் துயரத்தை மக்கள் மலே திணிக்கின்றனர். மக்களை புவியிடமிருந்து மீட்பதாக கருகொண்டு, மக்களை அரசிடமிருந்து விடுதலை செய்வதாக கருகொண்டு, மக்களையே வட்டி வதகக்கின்றனர். வார்த்தைகளால் சொல்ல முடியாத, சொன்னென்ன துயரத்தை வாழ்வின் மலே திணிக்கின்றனர்.

?

வன்னி மக்களின் இன்றைய நிலை என்ன? தம் குழந்தைகளை புவிகளிடம் பறிகொடுத்த வண்ணம் திறந்த வளிச சிறையில் கட்டக்கட்டமாக, மரங்களில் கீழாகவும் மறைப்புகளின் கீழ் ஓடாங்கி வாழ்கின்ற சமீக அலவம். இந்த திறந்த வளிச சிறை, சித்திரவதகங்களின் கட்டாரமாகிவிட்டது. இதிலும் இரண்டுவிதமான சித்திரவதகைகள்.

1.இயற்கை வழங்கும் சித்திரவதகைகள் 2.செயற்கையாக வழங்கும் சித்திரவதகைகள்

இரண்டும் இன்றைந்த கதகைகள், உற்றார உறவினர் நண்பர்களின் மனித உணர்வுகளையே சிதைத்துவிடுகின்றது. சதெதுப்போன மனித உணர்வுகளுடன், வயெ வதறியது சமீகம் நடபிணமாகி மனதுக்குள்ளாகவே ஊனமாகி அழுகின்றது.

காலகைகடனை கழிப்பது மூதல் மழகைக்கு ஒதுங்குவது வரல, அவர்கள் படுகின்ற

இடையிடையே அப்பாவி மக்கள் குண்டுக்கு பலியாகின்ற முடிவற்ற மரண ஓலங்கள் .
மறுபக்கத்தில் அகதி மக்களிடமிருந்து இழுத்துச் சின்ற குழந்தைகளின் பிணங்களையே
அன்றாடம் கொண்டுவந்து கொட்டும் புலிகள் . மரணங்களும் , ஓலங்களும் இன்றி
திறந்தவெளி சிறகைக் கட்டங்கள் ஒருநாள் கட்ட விடிவதில்லை.

புலிகள் தாம் தப்பி பிழைக்க, யுத்த முன்கைக்கு இழுத்துச் சின்ற தம் குழந்தைகளின்
கதியை எண்ணி அழுகின்றது சமீகம் . மறுபக்கம் இந்த யுத்தத்தின் விளைவை
அனுபவிக்கும் துயரங்கள் .

இந்த திறந்த வெளிச் சிறையில் இருந்து எப்படியாவது தப்பிப்போகவே முன்கைின்றது
வன்னிச் சமீகம் . ஒருபுறம் பரேனவாதம் நடத்துகின்ற இனயழிப்பு யுத்தத்துக்கு
எதிராகவும் , மறுபுறம் புலிகள் நடத்துகின்ற மனித விரோத யுத்தத்துக்கு எதிராகவும்
வன்னியில் இருந்து மக்கள் தப்பிப்போக விரும்புகின்றனர் . இதையே புலிகள் தடுத்து
நிறுத்துகின்றனர் . திரிபடத்துப்பட்ட பிரச்சாரம் மீலமும் , வன்முறை மீலம் இதையே
புலிகள் அரங்கேறுகின்ற முன்கைின்றனர் .

இந்த மக்கள் விரோத யுத்தத்தில் இருந்து தப்பவும் , தம் குழந்தைகளை புலிகளிடம்
இருந்து பாதுகாக்கவும் , மொத்த வன்னி மக்களும் விரும்புகின்றனர் . இதற்காக ஆயிரம்
ஆயிரம் முயற்சிகளில் , அன்றாடம் மக்கள் ஈடுபடுகின்றனர் . புலிக்கு எதிரான இந்த
முயற்சியில் , சிலர் பலத்த போராட்டத்தின் பின் வறெறிபெறுகின்றனர் . சிலர் உயிரை
இழக்குமளவுக்கு நடக்கும் இந்த போராட்டமே, வன்னி மக்களின் வாழ்வைக் கான
அவர்களின் சொந்தப் போராட்டமாக மாறிவிட்டது . இது அரசுக்கு எதிரான போராட்டமாக
மாறாது, புலிக்கு எதிரான ஒரு போராட்டமாகிவிட்டது . இப்படி எங்கும் யுத்த சமீகலே
புலிக்கு எதிரானதாக மாறி நிற்கின்றது .

யுத்த கட்டுப்பாடுகள் மீலம் பரீனவாத இராணுவமோ, மக்களையுத்த சீனியத்துக்குள் அடையத்து வதையுள்ளனர். இந்த திறந்தவளையிச் சிறையில் இருந்து தமிழ் மக்கள் தப்பிப் போகாத வண்ணம், புலிகளின் கண்கணிப்போ பல மடங்காகியுள்ளது. இராணுவம் அப்பாவி மக்களையுத்த சிலல்ல அனுமதித்தாலும், புலிகள் அதையனுமதிக்க மறுக்கின்றனர்.

தப்பிச் சிலப்பவர்களையுத்த கண்கணிக்கும், மக்கள் மத்தியில் புலிகளின் உளவுப்படையுத்த செயல்படுகின்றது. இதையும் மீறித் தப்பிச் சிலல்ல புலிகளையுத்த முகவர்களையுத்த அனுப்பி பணத்தையுத்த பற்றிப் பின், அப்படியே மொத்தமாக கையுத்த சித்திரவதையுத்த பின் யுத்தமுனையுத்த அனுப்புகின்றனர். அத்துடன் அந்த கட்டும் உறுப்பினர்களுையுத்த அலகையுத்த சிலல்லுகின்றனர். இப்படிப் பல சம்பவங்கள். இதனால் உற்றாரையுத்த உறுவினரையுத்த என்ன நடந்தது என்ற திரியாது அல்லறும் உறுவினர்கள். மண்ணிலையுத்த தொடங்கியுத்த புலம்பெயர் நாடுகள் வரையுத்த, இது மன உழையுத்த சலையுத்த எற்படையுத்த தியுள்ளது.

இன்று யுத்த சீழலில் இருந்து தப்பிப்பது கட்ட துரோகம். திறந்தவளையிச் சிறையில் இருந்து தப்பிச் சிறிப்பது, தப்பிக்க முயல்வது மரணத்தையுத்த கையுத்த குற்றமாகும். யுத்தத்தில் ஈடப்பட யுத்த நடுங்கும் மனிதர்களுையுத்த கட்டாயப்படுத்தியுத்த யுத்தமுனையுத்த அனுப்புகும் புலிகள், அங்கு அவர்களுையுத்த பலியிடுகின்றனர். பறிகொடுத்த தாய்மையுத்த, புலியையுத்த காறி உமிழ்கின்றது, திட்டித் தீர்க்கின்றது. வறையுத்த எதையுத்த தான் அவர்கள் செய்யமுடியும்.

புலிகளின் கட்டாயப்பயற்சி முகாமையுத்த குள் எத்தனையையுத்த மனித அவலங்கள். வன்னி மக்கள் அங்கமியுத்த தப்பியையுத்த வழியினி, யுத்தமுனையுத்த வதையுத்த மொத்தமாகவே சிதையுத்த கப்படுகினர். இந்த மனித அவலத்தையுத்த தார்தான் இன்று பசையுத்த கின்றனர். ஓரையுத்த பரீனவாதம் மறுபுறம் புலிகள் நடத்துகின்ற இந்த வறையுத்த தையுத்த, எந்த மனிதநயையுத்த கையுத்த தப்பட சம் நரையுத்த மையுத்த சமையுத்த தின மையுத்த கையுத்த வரையுத்த கின்றனர். தமிழ் பசையுத்த

() !

Written by பி.இரயாகரன்

Tuesday, 11 November 2008 07:38 - Last Updated Tuesday, 11 November 2008 07:44

மக்களின் சூயநிரணய உரிமலை இன்று எப்படி சிதகைக்கப்பட்டது உள்ளது, அப்படி வன்னி மக்கள் பற்றி யாருக்கும் அக்கறையை கிடையாது.

அரசியல் செய்கின்ற பொறுக்கிகளின் குறுகிய நலனுக்குள், மனிதம் சாகடிகப்படுகின்றது என்பது மட்டும் உலகறிந்த உண்மை. இதனை வரலாறு மட்டும் தான், ஒரு பொதுவான உண்மையாக எற்றுக்கொள்ளும். அந்தளவுக்கு சமீக அக்கறையைற்ற பொறுக்கித்தனம் கரோலோசிய, இன்றைய சமீகத்தில் நாம் வாழ்கின்றோம்.

பி.இரயாகரன்

11.11.2008